

中共广东省委办公厅、广东省人民政府办公厅发布通知，要求以“时时放心不下”的责任感做好台风“小犬”防御工作

宁可信其有、不可信其无  
宁可信其大、不可信其小  
宁可听骂声、不可听哭声

**羊城晚报讯** 中共广东省委办公厅、广东省人民政府办公厅就做好台风“小犬”防御工作发出通知，要求各地区各部门认真贯彻落实。全文如下：

真贯彻落实，全文如下。  
今年第14号台风“小犬”于10月5日进入南海东北部海域，预计5日晚在我省东部近海登陆过火，加强巡山护林，避免火借风势引发森林火灾，导致风险叠加碰头。  
四、加强隐患排查，做好防

预计7日在我省东部近海掠过或登陆，可能给我省带来强降雨，导致人民群众的生产生活遭受严重影响。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实省委“1310”具体部署，切实做好台风防御各项工作，全力保障人民群众生命财产安全，现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位，迅速进入临战状态。各地区各部门要深刻认识当前防汛救灾工作的严峻形势，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立以人民为中心的发展思想，把确保人民群众生命财产安全放在第一位，以对人民高度负责的态度，扎实做好各项防范应对工作。

二、加强监测预警，及时发布信息。气象、水利、自然资源等部门要密切监视天气变化，加强会商研判，及时发布暴雨、山洪、地质灾害等预警信息，做到早发现、早预警、早准备、早处置。新闻媒体要广泛宣传防灾避险知识，引导群众科学防范，提高自我保护能力。

三、强化隐患排查，落实防范措施。各地要组织开展拉网式隐患排查，重点检查堤防、水库、涵闸、泵站、尾矿库、采石场、建筑工地、低洼易涝区、危房、临时工棚、行道树、户外广告牌、户外招牌、户外设施等部位的安全情况，发现问题立即整改，一时难以整改的要落实安全防范措施，严防事故发生。

四、加强隐患排查，做好防汛各项准备。加强江河洪水和山洪防范，深入开展中小水库、病险山塘水库、堤防海塘工险段等隐患排查，落实除险加固措施；紧盯强降雨引发山区溪沟洪水暴涨风险，加强对村庄上游山洪灾害监测预警，精准划定危险区，落实巡查防守要求。加强城市内涝防范，强化地下空间、下穿立交、桥涵隧道、历史易涝点巡查和排灌管道疏浚，全面排查整治。

临战状态。各地区各有关部门要按照10月4日全省防台风视频会议要求，全面进入临战状态。要始终坚持人民至上、生命至上，坚决克服侥幸心理、麻痹思想、松懈心态和厌战情绪，以“时时放心不下”的责任感，切实做到宁可信其有、不可信其无，宁可信其大、不可信其小，宁可十防九空、不可失防万一，宁可备而不用、不可用而无备，宁可听骂声、不可听哭声，立足最不利局面，做好打大仗、打硬仗的准备。各级党政主要负责同志要在岗在位，紧急动员和组织力量，落实防台风“六个百分百”要巡查和排涝管道疏浚；全面排查电力、通信、供水、供气等基础设施安全隐患，落实防护措施。加强地质灾害防范，严格落实临灾排险“八个再查一遍”，以城乡结合部、削坡建房、山区公路、旅游景区、工矿企业、施工场为重点，进行再排查、再整改、再加固。加强农业防灾减灾，抓紧做好水稻生产清沟排水和防倒伏等防范措施，加大田间管理力度，及时采取排涝、补施肥料、防治病虫害等措施，努力减少灾害损失。

求,切实消除各类安全隐患。

二、加密监测预警，精准研判及时叫应。气象、海洋、水文等部门要动态跟踪台风发展态势，加强对台风、暴雨、海浪、风暴潮和江河水情等监测预报预警，滚动分析研判风险形势，突出重点地区、重点领域、重点环节，加强“点对点”针对性调度指导，精准落实防御措施。相关部门要加强对城市内涝、地质灾害、小流域山洪等专题预报预警，加密频次、提高精度、及早发布。各地区各有关部门要严格落实暴雨预警双重“叫应”机制，确保各级防汛责任人第一时间

村、村干部联系户”制度以及特殊群体临灾转移“四个一”机制，强化人员转移工作的组织动员，切实把“主动避让、提前避让、预防避让”作为刚性要求落实到位，做到应转尽转、应转早转、应转快转。及时疏散露营、网红景点、临水临崖场所和涉山涉水涉海景区的游客，加强对游客的沟通解释和情绪安抚。公安、文化旅游和铁路、航空、公路等交通运输部门统筹做好交通组织，指引旅客尽早安排返程，并妥善做好转移人员和滞留游客的安置工作。

被叫应，进岗到位、履职尽责。要通过广播、电视、短信、乡村大喇叭等各种手段，宣传科学防风知识，向社会滚动发布防灾避险信息，发动群众提前落实各项防风防汛避险措施，提高避险自救和应急处置能力。

和防灾救灾能力。

三、强化闭环管理，落实防风各项措施。各地区各有关部门要始终锚定“不死人、少损失”目标，严密细致做好防大风安全管理各项工作。海上防风要重点督促作业渔船全部回港避风，物资，加强运输车辆、运输路线和运输人员准备，全力保障应急抢险救援需要。统筹消防救援、专业救援和社会救援等力量，提前在重点部位、重点区域做好布防，确保发生险情灾情时第一时间抢险救援。

**七、加强组织领导，强化应急值班值守。**各级党委和政府要切实担负起台风防御主体责任，

全部工序避险，滨海旅游景区全部关闭；加强商船、客滚船、挖沙船、运沙船、危化品船、无动力船舶、乡镇“三无”船舶等重点船舶和桥区、锚地、防风水域等重点区域的安全管理，确保海域“真清空”、人员“真上岸”、景区“真关闭”。陆上防风要重点加强工棚、塔吊、脚手架、龙门吊等设备的安全防护，对电线杆、玻璃幕墙、简易建筑物、交通指示牌等采取除险加固措施；及时停止高空户外作业和露天大型集体活动；加强港口、码头、机场、高速公路、跨海大桥等安全监管，提前

公路、跨海大桥等安全监管，根 塞垒。

新闻动态

看新闻管家 知今日天下

# 杭州亚运会票务收入突破6亿元 赞助收入创历届亚运会之最

三

挪威作家约恩·福瑟获诺贝尔文学奖

瑞典文学院5日宣布，将2023年诺贝尔文学奖授予挪威作家约恩·福瑟。

瑞典文学院在当天发布的新闻公报中说，福瑟用尼诺斯克语（又称新挪威语）创作了丰富的戏剧、小说、诗集、散文、儿童读物和翻译作品。他将挪威当地特色用现代主义

和幽默感。福瑟是当今世界作品被演出次数最多的剧作家之一，同时他的散文也越来越受到认可。

最后关头日本女篮将比分扳成72平后——

# 王思雨绝杀！ 中国女篮亚运第7冠

五三六

